
ВЗАЄМОДІЯ ВОДИ З 
ОКСИДАМИ.  

ПОНЯТТЯ ПРО 
КИСЛОТИ Й 

ОСНОВИ. 
ПОНЯТТЯ ПРО 
ІНДИКАТОРИ. 

 





КЛАСИФІКАЦІЯ СКЛАДНИХ РЕЧОВИН 



• РЕЧОВИНИ Є СКЛАДНІ. 
ЯК ВПІЗНАТИ - ХТО ВОНИ? 

ТИ НА ФОРМУЛУ ДИВИСЬ, 
А ТЕПЕР НЕ ПОМИЛИСЬ! 

• "О" В КІНЦІ, А З НИМ СУСІД - 
ЗРАЗУ ВИДНО, ЦЕ ОКСИД. 

• НА ПОЧАТОК ГЛЯНЕШ ТИ - 
"Н" СТОЇТЬ У КИСЛОТИ. 

• У ОСНОВАХ, ДРУЖЕ, ЗВАЖ: 
У КІНЦІ СТОЇТЬ "ОН". 
 



Оксиди  

 

 

це складні  
 

речовини,  
 

утворені 

двома елементами, одним із 
яких обов’язково є Оксиген. 

ExOy 

Кислоти атомами Гідрогену і 
кислотними залишками. 

Н КЗ 

Основи атомами металів і однією або 
кількома гідроксогрупами. 

Ме ОН 

Солі атомами металів і 
кислотними залишками. 

Ме КЗ 





ПОНЯТТЯ ПРО ІНДИКАТОРИ 
• ІНДИКАТОРИ - РЕЧОВИНИ, ЩО ЗМІНЮЮТЬ СВОЄ ЗАБАРВЛЕННЯ В ПРИСУТНОСТІ КИСЛОТИ 

ЧИ ЛУГУ. 

 



ВИЯВЛЕННЯ КИСЛОТ І ОСНОВ У РОЗЧИНАХ  

 • БІЛЬШІСТЬ ОКСИДІВ І ВІДПОВІДНИХ ЇМ ГІДРАТІВ — БЕЗБАРВНІ 
СПОЛУКИ, ТОМУ ВИЗНАЧИТИ ЇХ НАЯВНІСТЬ АБО РОЗРІЗНИТИ 
КИСЛОТИ Й ОСНОВИ БЕЗ «СТОРОННЬОЇ ДОПОМОГИ» 
НЕМОЖЛИВО. ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ КИСЛОТ І ОСНОВ У РОЗЧИНАХ 
ВИКОРИСТОВУЮТЬ ІНДИКАТОРИ — СКЛАДНІ ОРГАНІЧНІ 
СПОЛУКИ, ЩО ЗМІНЮЮТЬ СВОЄ ЗАБАРВЛЕННЯ ЗАЛЕЖНО ВІД 
НАЯВНОСТІ КИСЛОТИ АБО ОСНОВИ В РОЗЧИНІ.  

• ЗДЕБІЛЬШОГО ІНДИКАТОРИ ВИКОРИСТОВУЮТЬ У ВИГЛЯДІ 
РОЗЧИНІВ — У ВОДІ АБО В СПИРТІ. ЗРУЧНІШЕ 
ВИКОРИСТОВУВАТИ ІНДИКАТОРНИЙ ПАПІР — ЗВИЧАЙНИЙ 
ПАПІР, ПРОСОЧЕНИЙ РОЗЧИНОМ ІНДИКАТОРУ, А ПОТІМ 
ВИСУШЕНИЙ. У ПРОДАЖ ВІН ПОТРАПЛЯЄ У ВИГЛЯДІ НАБОРУ 
ТОНЕНЬКИХ СМУЖЕЧОК.  
 

 

 

• забарвлення індикаторів у розчині кислоти (а), воді (б), розчині лугу (в)  

 



ВЗАЄМОДІЯ ВОДИ З ОКСИДАМИ 



ІНДИКАТОРИ В РОСЛИНАХ 
ІНДИКАТОР ЛАКМУС ВІДОМИЙ ДАВНО. ЙОГО ВИГОТОВЛЯЛИ ІЗ ДЕЯКИХ ВИДІВ ЛИШАЙНИКУ.  

БАГАТО РЕЧОВИН, ЯКІ ЗМІНЮЮТЬ ЗАБАРВЛЕННЯ ЗА ДІЇ ЛУГІВ І КИСЛОТ, МІСТИТЬСЯ В ЯГОДАХ, 
ОВОЧАХ, КВІТАХ. ЦІ РЕЧОВИНИ МОЖНА ВИЯВИТИ, ПРОВІВШИ ПРОСТІ ЕКСПЕРИМЕНТИ. 

ВИСУШІТЬ ПО КІЛЬКА ЯГІД ЧОРНИЦІ, ОЖИНИ, ЧОРНОЇ СМОРОДИНИ, БУЗИНИ, ЧОРНОПЛІДНОЇ 
ГОРОБИНИ. ПОТІМ ПРИГОТУЙТЕ ІЗ НИХ ВІДВАРИ, ПРОКИП’ЯТИВШИ У СКЛЯНІЙ ЧИ 

ЕМАЛЬОВАНІЙ ПОСУДИНІ ЯГОДИ КОЖНОГО ВИДУ ЗІ 100—150мл ВОДИ ПРОТЯГОМ КІЛЬКОХ 

ХВИЛИН. ОТРИМАНІ РІДИНИ ПІСЛЯ ОХОЛОДЖЕННЯ ПРОФІЛЬТРУЙТЕ. (ВІЗЬМІТЬ ДО УВАГИ, ЩО 

ЗА КІЛЬКА ДНІВ ВОНИ ПОЧИНАЮТЬ ПСУВАТИСЯ.) 

НАЛИЙТЕ ПО 20—30 МЛ КОЖНОЇ РІДИНИ У ДВІ СКЛЯНКИ. ДО ОДНІЄЇ ПОРЦІЇ РІДИНИ ДОДАЙТЕ 

НЕВЕЛИКИЙ ОБ’ЄМ РОЗЧИНУ КАЛЬЦИНОВАНОЇ СОДИ (ЦЯ СПОЛУКА ЧАСТКОВО ВЗАЄМОДІЄ З 

ВОДОЮ З УТВОРЕННЯМ ЛУГУ), А ДО ІНШОЇ — 10 КРАПЕЛЬ ЛИМОННОГО СОКУ АБО ТРОХИ ОЦТУ. 

ЯКІ ВИГОТОВЛЕНІ ВАМИ РІДИНИ ЗМІНЮЮТЬ ЗАБАРВЛЕННЯ ЗА ДІЇ РОЗЧИНУ, ЩО МІСТИТЬ ЛУГ, І 
РОЗЧИНУ КИСЛОТИ, А ЯКІ — ЛИШЕ В ОДНОМУ ВИПАДКУ (ЯКОМУ)? 

АНАЛОГІЧНІ ЕКСПЕРИМЕНТИ МОЖНА ПРОВЕСТИ ІЗ СОКАМИ СТОЛОВОГО БУРЯКА, 

ЧЕРВОНОКАЧАННОЇ КАПУСТИ, ВІДВАРАМИ ВИСУШЕНИХ ЗАБАРВЛЕНИХ КВІТІВ, А ТАКОЖ 

РІДИНАМИ, ОТРИМАНИМИ ПІСЛЯ ЗАВАРЮВАННЯ ЗЕЛЕНОГО І ЧОРНОГО ЧАЮ, КАРКАДЕ 

(СУДАНСЬКОЇ ТРОЯНДИ). 

 


